

新年逛太原 游客直呼“太美”

元旦假期，不少外地游客慕名而来，以旅游的方式开启新的一年。我市各大景区和商圈热闹非凡，人们尽享“新年第一游”所带来的快乐。多位游客在接受采访时感叹：白天的太原很美，夜晚依然璀璨。

浪漫有活力

2024年12月31日晚，钟楼街上张灯结彩，一派红火景象。人们往来其中，沉浸在喜迎新年的欢乐氛围中。许多人特意来此，等候零点跨年。挂着“鼎氏洪声”牌匾的钟楼处在射灯的作用下，墙面呈现字幕，“嗨！一年不见，你又来啦。钟楼街与你一起告别2024！”不少人以此为背景拍照。24岁的游客王小霞笑着说：“好浪漫，太原的景区真懂年轻人。”

“姐，变化太大，我都认不出来了。”王小霞来自河北省石家庄市，受表姐邀请来太原跨年。她对太原的记忆，还停留在5年前。这次再来，全是新景、美景，走几步就想停下看一看，拍几张照。

表姐高光华，是玉园南社区的网格员，2025年1月1日上午，她带王小霞到处逛了逛。小区里，老人在冬日暖阳下散步，孩童开心玩耍，悠然且温馨；公园里，落尽繁叶的枝丫沉静

柔美，勾勒出冬日画卷；街头，许多店铺装点了新年饰品，年味正浓。表妹由衷地说：“住在这里真幸福。”

越夜越美丽

2024年12月31日晚，成都游客崔先生从迎泽宾馆出来，沿着迎泽大街散步。来之前，他在网上看见不少人晒图，太原的夜景很漂亮。

夜幕下，迎泽大街沿线，部分高层建筑亮起了景观灯，喜庆的红色背景上，循环滚动着“恭祝全市人民新年快乐”“活力之城，幸福太原”等字幕，新年气息扑面而来。他掏出手机，连拍数张美图，发到朋友圈，很快引来好友点赞，“太原？前段时间刚去过，灯光秀很魔幻。”

其实，不仅在节假日，城市其余时候的夜景也越来越美。茶余饭后走一走，烟火气、市井气、文化气相互交织，可感受到更加丰富的夜游体验。

一次逛不够

2025年1月1日，北京游客李岩一早来到山西博物院门口排队，等待入内参观。29岁的他，对历史文化有着浓厚兴趣。趁假期，来太原感受古建魅力。

他跟着讲解员，先后逛了“晋国霸



游客王小霞夜游钟楼街 图片由受访者提供

业”“夏商踪迹”“民族熔炉”等专题展厅。行走其间，仿佛穿越时空，每一步都踏在表里山河的历史回音之上。此行，他还去了太原北齐壁画博物馆。步入馆内，脚下便是墓地遗址，透过玻璃，墓道、过洞、甬道清晰可见，原版壁画依稀可辨，站在封土堆旁，借助4KVR眼镜，便可“一眼千年”。

来的路上，他专门上网看过，太原

的古建景点非常多。尤其是刚被评为国家5A级景区的晋祠天龙山景区，现有遗存贯穿周朝至民国时期，集聚着各个时期的代表性建筑、石窟艺术、雕塑艺术和碑刻艺术。“作为一座具有2500多年建城史的历史文化名城，太原的底蕴确实厚重，一次逛不够。”他说，春节再来，一定要深度体验。

记者 李涛

多所学校开展主题欢庆活动

本报讯（记者 张晓丽）连日来，太原市各直属学校开展欢庆元旦主题活动，营造了欢乐祥和的节日气氛，展现出并州学子风采。

太原市财政金融学校举行“经典诗韵润校园 青春齐诵强国音”迎新诗歌朗诵大赛，激发学生的文学兴趣与朗诵热情，讲述革命历史故事，弘扬英雄精神，增强广大师生的文化自信与民族自豪感，营造了浓郁的读书氛围。

太原市第四十八中学校上演了一场特别的“烟花”秀。火树银花齐绽放，万点星辰耀长空，化学组老师生动展示了“铝热反应”，用科学浪漫告别2024年，用满满的

仪式感共同奔赴2025年，与更多美好不期而遇。

太原市第六十四中学校以班级为单位展开迎新年活动。教室彩带飘飘，满是新年氛围。节目涵盖活力歌舞、幽默小品等，学生们才艺尽显。互动游戏趣味盎然，抢凳子、你比我猜引得师生阵阵欢笑。

太原市聋人学校开展“同为青春舞，共迎蛇年春”2025年师生元旦联欢会，联欢会以《千手观音》拉开了序幕，小品、武术等精彩纷呈的节目逐个上演，引得台下阵阵欢笑和掌声。这场联欢会不仅是艺术的展示，更是爱与勇气的汇聚，

在无声世界里绽放的绚丽光彩，开启了学校新一年充满希望的篇章。

太原市第二实验小学校举行“何以山西迎新年”系列活动，师生一起体验蒸花馍、舞狮子、非遗窗花、金蛇闹春等手工实践活动，识年俗、品年味，感受山西传统风俗与文化，共同迎接新年的到来。

太原市育英幼儿园开展“跟着地图游中国”2025年元旦主题活动，每个班级化身中国不同省份，孩子们在老师和父母的指导下，“畅游”神州大地，了解各省的名称、地理位置、特色美食等，感受中华文化的深厚底蕴，做快乐的优秀传统文化传承者。

市消协选聘100名维权志愿者

本报讯（记者 李晓琳）鉴于上一届维权志愿者已经到期，市消协决定从即日起在全市范围内重新选聘100名2025年至2027年度维权志愿者，将协助该协会进行社会监督等活动，进一步加强对商品和服务的监督，报名截止时间为1月20日。

消协工作人员介绍，维权志愿者要求年龄在18岁至65岁、热爱消费维权工作、能投入一定的时间和精力无偿为消费者服务的市民。维权志愿者以兼职方式义务从事社会消费维权监督工作，行为具有自愿、无偿、为他人和非职业的特点，活动遵循奉献、互助、公益、进步的原则。工作职责为协助消协开展对商品和服务的社会监督活动；向消费者提供消费信息和咨询服务，开展消费维权知识宣传；收集或整理相关消费维权信息和资料，及时向消协组织反馈；受协会委托，受理、调解小额消费投诉；应邀参与消协组织开展的消费教育、消费体验、调查评议、消费争议调解以及其他社会监督工作。

有意者可通过单位组织推荐和个人直接报名，从微信公众号“太原掌上消协”下载报名表并填写后发送至邮箱：tyxx315@163.com。在自愿报名的基础上，市消协统一汇总，对符合条件者进行审核并通过官方网站向全社会公示。无异议后，将于“3·15”期间组织召开维权志愿者培训会，颁发聘任证书，开展维权工作。维权志愿者的聘任期限每届为两年。聘任期满后，自行解聘。如需续聘，可重新报名。

预留富裕时间 旅客值机更从容

本报讯（记者 李涛）2025年1月1日起，旅客乘坐从太原机场始发的东航及旗下上海航空、中国联合航空航班，在人工柜台办理值机手续的航班截载时间再度缩短5分钟，给旅客预留更富裕的时间。

航班截载时间主要是指旅客须在该时间节点前完成航班值机、行李托运等手续，航班截载意

味着该航班已停止办理值机手续。在航班截载后，航空公司与机场需要完成飞机载重平衡、行李装运、餐食配送、廊桥撤离、飞机推出等一系列起飞前的服务保障工作，任何一个环节都会影响到航班的正常准点运行。

此次调整后，旅客乘坐太原始发的东航及旗下航司国际、地区航

班，截载时间从起飞前40分钟变为起飞前35分钟；国内航班从起飞前35分钟变为30分钟。同时，自助值机截载时间也发生变化，国内航班自助值机截载时间从航班起飞前50分钟调整至40分钟，国际及地区航班尚未开通自助值机业务，旅客需前往太原机场T2航站楼C岛东航人工柜台办理值机手续。